



OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele
Pécel, XVI. Évfolyam 9. szám, 2022. február 26.



Nagyböjtre hangoló

A keresztények ebben a bűnbánati időszakban hitük elmélyítésével, kiengesztelődéssel és böjttel készülnek húsvét ünnepére – olvasható a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia MTI-hez eljuttatott közleményében.

Nagyböjt latin elnevezése (quadagesima) negyvenet jelent, azt a negyven napot jelöli, ami hamvazószerdán kezdődik és húsvétvasárnap ér véget.

A böjt a Szentírásban soha sem öncélú, hanem mindig a bűnbánat, a gyász, az Istenhez forduló kérés vagy pedig a nemzeti tragédiákra emlékezés kíséretében jelenik meg, célja pedig az ember Isten előtti megalázkodásának kifejezésére juttatása volt. Ugyanakkor a próféták hangsúlyozták, hogy a külső, fizikai böjt belső megújulást kell, hogy szolgáljon, és ennek a felebaráti szeretet cselekedeteiben is meg kell nyilvánulnia.

Lukács evangéliuma szerint Jézus nyilvános működésének kezdetén negyven napra elvonult a pusztába. Az ő példája nyomán böjtöltek az első keresztények például a keresztény elöljárók kiválasztásakor.

Ennek üzenete, hogy a böjt és az imádság megtisztítja és felemeli a testet és a lelket, így az ember alkalmasabbá válik Isten szavának befogadására – fogalmaztak.

A böjt a IV. századra már általánossá vált a keresztény világban. Böjttel készültek a keresztségre, a nyilvános bűnösök nagycsütörtöki feloldozására és húsvét ünnepére.

Nagyböjt a VII. század óta hamvazószerdával veszi kezdetét, így – mivel a vasárnapot az egyház nem tekinti böjti napnak – húsvét vasárnapig éppen negyven a böjti napok száma.

A XI. századig a böjt olyannyira szigorú volt, hogy késő délutánig semmit nem ettek, húst, tejterméket és tojást pedig a böjti napokon egyáltalán nem fogyasztottak – írták.

Az egyház mára enyhített a böjti szabályokon, csak hamvazószerdára és nagypéntekre ír elő szigorú böjtöt: **a 18 és 60 év közötti hívek csak háromszor étkezhetnek és egyszer lakhatnak jól. E két napon és nagyböjt többi péntekén a 14 évesnél idősebb tagjait arra kéri az egyház, hogy a böjti fegyelem részeként ne fogyasszanak húst.**

A mai kor embere számára a böjt nemcsak a hústól, hanem például a dohányzástól, az édességtől, a szórakozástól, a wellnestől való tartózkodást is jelentheti, de „mindez mit sem ér, ha nem jár belső megújulással, amelynek végén Istenhez kerülünk közelebb”.

Szokás szerint hamvazószerdán és a rákövetkező vasárnapon a katolikus hívek homlokát az előző év virágvasárnapján szentelt barka hamujával jelöli meg a pap, miközben hagyományosan ezt mondja: „Emlékezzél, ember, hogy por vagy és porrá leszel!”, vagy: „Tartsatok bűnbánatot és higgyetek az evangéliumban!”

Forrás: <https://vasarnap.hu/2021/02/15/hamvazoszerdan-kezdodik-a-nagybojt/>

Ferenc pápa felhívása:

Március 2-án, hamvazószerdán tartsunk böjti napot a békéért!

Február 23-án, a VI. Pál teremben tartott általános kihallgatás végén a Szentatya felhívást fogalmazott meg az ukrajnai háborús feszültség fokozódása miatt. A politikai vezetőket lelkiismeret-vizsgálatra, minden embert böjtre, a hívőket pedig a böjten túl buzgóbb imára hívta.

Ferenc pápa teljes felhívásának fordítását közreadjuk.

Szívemben nagy a fájdalom az ukrajnai helyzet romlása miatt. Az elmúlt hetek diplomáciai erőfeszítései ellenére egyre aggasztóbb fejleményeknek vagyunk tanúi. Hozzám hasonlóan a világon sokan éreznek szorongást és aggodalmat. Ismét részérdek fenyegetik mindenki békéjét. Szeretnék a politikai vezetőkhez fordulni, hogy végezzenek komoly lelkiismeret-vizsgálatot Isten színe előtt, aki a béke, és nem a háború Istene; aki mindenki Atyja, nem csak egyeseké, aki azt akarja, hogy testvérek, és ne ellenségek legyünk.



Kérem az érintett feleket, hogy tartózkodjanak minden olyan cselekedettől, amely még több szenvedést okozna a lakosságnak, mert destabilizálná a nemzetek közötti együttélést, és kétségbe vonná a nemzetközi jogot.

Most mindenkire szeretnék fordulni, hívőkhöz és nem hívőkhöz egyaránt.

Jézus azt tanította nekünk, hogy az erőszak ördögi értelmetlenségére Isten fegyvereivel, az imával és a böjttel válaszoljunk.

Mindenkit arra kérek, hogy március 2-án, hamvazószerdán tartsunk böjti napot a békéért. Külön biztatom a hívőket, hogy azon a napon buzgón szenteljék magukat az imádságnak és a böjtnak. A Béke Királynője óvja meg a világot a háború örültségétől!

Túrmezey Erzsébet – Ahol ránk Jézus vár

Valami mindig vár.
Hol munka, lárma, hajsza,
hol a mindennapok küzdelme, harca,
hol keservek és kísértések,
próbák, bukások és szenvedések,
hol csend, csend, csend...
Kívül?
Vagy bent:
Valami mindig vár.

S Valaki mindig vár.
Mert Jézus mindig, mindenütt ott van.
Ott a zajban, a mindennapokban,
küzdelmekben, és feladatokban,
ott szenvedésben és kísértésben,
hogy felemeljen, őrizzen, védjen,
hogy tanácsoljon, segítsen, áldjon,
átvigyen tűzön és akadályon,
új erőt adjon új kegyelemben.
Mindenütt mindig vár,
de százszorosan vár ránk – a csendben!

Keresztúti ájtatosság ígéretekkel



Egy fiatal spanyol szerzetes, Estanilao testvér, (1903 – 1927) 18 évesen lépett be a Keresztény Iskolatestvérek rendjébe, Buge-doban. A szegénység és tisztaság mellett tökéletes engedelmes-ségre tett fogadalmat. 1926-ban, Mária által felajánlotta magát áldozatul Jézusnak. Ezt követően nem sokkal súlyosan megbete-gedett, ami nyugalomra kényszerítette. Szentként halt meg 1927-ben.

Estanislao testvér kiválasztott lélek volt, akinek égi megvilá-gosodásban volt része. Ezt a természetfölöttiséget úgy gyóntatója, mint a teológusok is elismerték. Fölöttese azt a parancsot adta neki, hogy írjon le minden ígéretet, amelyet Urunk adott a Ke-resztúti ájtatosság imádkozásáért. Íme:

- A Keresztúti ájtatosság imádkozásakor minden meghallgatásra kerül
- Az örök életet ígérem azoknak, akik ezt az imát együttérző részvétellel imádkozzák
- Egész életük során mellettük vagyok, és haláluk óráján segítségükre sietek
- A Keresztút imádkozása által, minden bűn megbocsáttatik, azok számára is, akik annyi bűnt követtek el, mint fűszál a réten, és a tengerparti homokszemnél is többet, de ez nem jelenti azt, hogy a halálos bűn-öket továbbra is ne kéne meggyónni, különösen a Szentáldozás előtt
- Különleges dicsőségben részesülnek azok, akik a Keresztutat gyakran imádkozzák
- Haláluk után az első kedden, vagy pénteken kiszabadítom őket a Tisztítótűzből
- A Keresztút imádkozásakor áldásomban részesítem őket, és áldásom kísérni fogja őket, úgy a haláluk-kor, mint a Mennyben, és az Örökkévalóságban
- Haláluk óráján, nem engedem, hogy az ördög megkísértse őket
- Azokból, akik szeretettel imádkozzák a Keresztutat, élő Cibóriumot csinállok, amelyet boldogsággal és kegyelmekkel töltök ki
- Tekintetemet azokra fordítom, akik a Keresztutat gyakran imádkozzák. Kezeimet mindig széttárom fö-löttük, hogy védelmemben részesítsem őket

- Amint a Kereszthez szegelték Engem, olyan szorosan leszek összekötve mindazokkal, akik a Keresztút imádkozásával dicsőítenek Engem
- Azok, akik gyakran imádkozzák a Keresztutat, abban a kegyelemben részesülnek, hogy sohasem tudnak majd Engem elhagyni, mert többé nem fognak már súlyos bűnöket elkövetni
- Haláluk óráján jelenlétemmel fogom megvigasztalni őket, és együtt lépünk majd be a Mennysország kapuján. Könnyű haláluk lesz mindazoknak, akik a Keresztutat gyakran imádkozzák.
- Lelkem védőpalástjuk lesz, Én mindig a segítségükre fogok sietni, hogy békét találjanak Bennem.

Forrás: <https://metropolita.hu/2013/03/keresztuti-ajtatossag-igeretekkel/>

Programajánló

Előző számunkban sajnálatos módon elírás történt: nem február 26-án szombaton, hanem 27-én vasárnap az esti 18 órai szentmisén lesz a gitáros közösség kórus szolgálata Mihalovits Márk vezetésével.

Március 4-től, nagyböjt péntekjein elkezdődnek az ilyenkor hagyományos Keresztúti ájtatosságok. Az első március 4-én Berta László atya vezetésével lesz megtartva, majd a további pénteken egy-egy plébániai közösség teljesít szolgálatot. A keresztút végzés pontos időpontjáért figyeljék a hirdetést.

Nagyböjti készület

	Olvasd el!	Elmélkedj rajta!	Tedd meg!
03.02. Hamvazószerda †††	Joel 2,12-18 2Kor 5,20-6,2 Mt 6,1-6.16-18	A mi korunkban az a kísértés hangzik felénk, hogy az emberek városát építsük föl Istenről függetlenül vagy Isten ellenére, ami ha megvalósulna, az emberi együttlét előbb vagy utóbb helyrehozhatatlan kudarcba fulladna.	Tervet, napirendet készítek a nagyböjt idejére, amely az Örökkévalóhoz visz közelebb. Böjtölök.
03.03. Csütörtök	MTörv 30,15-20 Lk 9,22-25	Szeretnék emlékeztetni a keresztény emlékezet és örökség elvesztésére, mellyel együtt jár a gyakorlati agnoszticizmus és a vallási közömbösség. Ezért sok európai ember kelti azt a benyomást, hogy spirituális hátszög nélkül él, olyan örökösként, aki eltékozolta a rábízott örökséget.	Mai imám része a lelkiismeretvizsgálat és a hálaadás. Este mindennel és mindenkivel megbékélve térek nyugovóra
03.04. Péntek ††	Iz 58,1-9a Mt 9,14-15	Nem is kell túlságosan csodálkozni azon, hogy kísérletek történnek Európa arculatának megformálására úgy, hogy elszakítják a törzstől, melyet a kereszténység éltető nedve jár át; amennyiben vallási örökségének s különösen mélységes keresztény lelkületének kizárásával alapozzák meg az európai népek jogait	Már reggel tudatosítom, hogy Isten gyermeke, Krisztus testvére és a Szentlélek temploma vagyok - napközben figyelek erre.
03.05. Szombat	Iz 58,9b-14 Lk 5,27-32	Tanúi vagyunk az élet gyakori szétesésének; eluralkodik a magányérzet; sokasodnak a megoszlások és elmentések. Ezen állapot jelenségeiként tapasztalja a mai Európa a családi élet válságait, a család fogalmának kiüresedését, az etnikai konfliktusok továbbélését vagy újjáéledését, bizonyos rasszista magatartások újjászületését, a vallások közötti feszültségeket, az egyéni és csoportos egocentrizmust, az általános etikai közömbösség növekedését és az egyéni érdekek és kiváltságok kegyetlen megvalósítását.	Tudatosítom magamban a napi apró örömeiket azzal is, hogy bennük az Örök Jóság jelenlétét szemlélem. Imádkozom családomért, városomért, hazámért, Európáért.
03.06. Nagyböjt 1. vasárnapja	MTörv 26,4-10 Róm 10,8-13 Lk 4,1-13	Minden látszat ellenére, s ha nem is érzékelhetők a hatásai, Krisztus győzelme már megtörtént és végleges. Ebből az emberi tevékenységekkel kapcsolatban – a történelemben jelenlévő és tevékeny Föltámadottba vetett hitből fakadó – alapvetően bizakodó magatartás következik.	A vasárnapi szentmisében teljesen Isten elé tárom életem – bűneimet, vágyaimat, kéréseimet, hálámat.

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2022. Febr. 27 – Márc. 6.

Évközi VIII. hét

	Jeles napok	Szentmise	Miseszándék	Egyéb programok
26	SZOMBAT		Előesti sztm: 18:00 Radványi és Zachár csal. + tagjai	
27	VASÁRNAP	ÉVKÖZI 8. VASÁRNAP	10:30 18:00 élő Tóth Sándorné Ilona +Vince és +Gyula évf.	
28	HÉTFŐ		7:30 +Szabó Attila I.ü.	II. Bibliakör: 19:00
1	KEDD		7:30 Györi csal. élő és + tagjai	Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
2	SZERDA	Hamvazószerda	19:00 békéért	
3	CSÜTÖRTÖK	—————		Szentségimádás 8:00-21:00
4	PÉNTEK	<i>Boldog Meszlényi Zoltán</i>	18:00 RT szándékára	Keresztút: 17:15
5	SZOMBAT		Előesti sztm: 18:00	Elsősombati engesztelő ima 14:30-17:30
6	VASÁRNAP	NAGYBÖJT 1. VASÁRNAPJA	10:30 18:00 +Wágner Károly és Tóth Sándor +Teréz édesanya I.ü.	Egyházközségi Szentségimádás 16:30 – 17:30

– Ma a katolikus iskolák javára gyűjtjük a perselyadományokat.

– Hamvazószerda szigorú böjti nap: e napon a hústilalom mellett háromszor szabad étkezni és csak egyszer jóllakni. A böjt megtartása kötelező mindazoknak, akik a 18. életévüket betöltötték, de a 60-ikat még nem kezdték meg. A hústilalom vonatkozik mindenkire 14 éves kortól.

Nagyböjt péntekjei böjti napok: a húseledeltől való megtartóztatás kötelező mindazok számára, akik már a 14. életévüket betöltötték.

– A Szentatya, Ferenc pápa 2022. február 23-án az általános kihallgatás végén arra kért mindenkit, hogy hamvazószerdán tartsunk böjti napot a békéért. Külön biztatott, hogy azon a napon buzgón szenteljük magukat az imádságnak és a böjtnak, kérve Szűz Máriának, a Béke Királynőjének közbenjárását. Az idei hamvazószerdai böjtölésünket, imáinkat és jócselekedeteinket tehát a Szentatya szándéka szerint ajánljuk fel a béke megőrzéséért!

– Nagyböjt péntekjein a szentmise előtt közvetlenül, negyed 6 ó-tól keresztúti ájtatosságot végzünk a templomban.

– A Nagyböjt 1. vasárnapi szentmisék végén hamvazást tartunk azok számára, akik Hamvazószerdán nem részesültek a szentelményben.

– Mindenkinek ajánlom figyelmébe a ferences atyák által készített kalendáriumot, mely Nagyböjt minden egyes napjára ad a napi olvasmányok mellé egy rövid elmélkedésre szánt gondolatot és egy megvalósítandó lelki feladatot. A kalendáriumot az egyházközségi levelezőlistán kiküldtük, honlapunkról letölthető, valamint idősebb testvéreink számára néhány példány erejéig a templomba is kitettük.

– 2023 őszén, Rómában magáról a szinodalitásról lesz szinódus. Ennek egyházmegyei szintű szakasza zajlik éppen. A püspökség 10 témakörben állított össze kérdéseket. Ezeket egyénileg és csoportosan is meg lehet válaszolni. A szinodalitás lényege, hogy minden megkeresztelt, sőt meg nem keresztelt, de jó szándékú embert vonjunk be, a „közös úton járásról” való gondolkodásba. Mindenkit buzdítunk, hogy egyéni válaszaival is járuljon hozzá a püspöki szinódus eredményességéhez, hisz Egyházunk jövőjéről van szó. Az egyénileg kitöltendő kérdéssor itt található: <https://form.szinodus.vaciegyszegymegye.hu/kerdodivek-egyeni-valaszadok-reszere>

– Mivel sokak számára bizonytalanságot jelentett, hogy mikor foglalt a gyóntatószék, és mikor lehet belépni, a gyónó oldali ajtó fölé jelző lámpát tettünk, ami zölden világít, ha szabad, pirosan, ha gyóntatás folyik éppen. Kérjük, ezt figyeljék a kedves Testvérek!